

از شعله ور کردن آتش جنگ خودداری کنید

جنگ برای اکثریت اهالی فاجعه آفرین و برای

اقلیت لاشخوران جنگی ارمغان آور

ننگ و نفرت بر جنگ افروزان و جنایتکاران جنگی

گسترده تر و مستحکمتر باد همبستگی اکثریت اهالی

جامعه بمثابه قربانیان جنگ آمریکا-اسرائیل

و ایران و جنگ چهل اندی ساله اقلیت در قدرت

حکومت اسلامی در ایران

- تجمع اعتراضی کارگران بازنشسته تامین اجتماعی شوش نسبت به سطح نازل حقوق منجمه عدم ابلاغ مصوبه شورای عالی کار برای اعمال و گذاشتن وظایف دولت بردوش سازمان تامین اجتماعی در اداره تامین اجتماعی شهرستان

- از سرگیری اعتراضات جمعی از معلمان کارنامه سبز سراسر کشور نسبت به بلاتکلیفی استخدامی با تجمع مقابل وزارت آموزش و پرورش

- اعتراض کارگران سیمبان شرکت توزیع نیروی برق نسبت به نداشتن امنیت جانی، شغلی و معیشتی همزمان با روز جهانی سیمبانان؛ جان باختن یک کارگر سیمبان جوان شرکت توزیع برق کردستان بر اثر برق گرفتگی

- ادامه کنش های کارگران شهرداری چابهار در اعتراض به عدم پرداخت مطالبات و پیمالی حقوقشان توسط پیمانکاران زیرساخت سکوت مصلحتی مسئولان

- لزوم تحریم اینترنت پرو

نه به تبعیض، نه به رانت اینترنت طبقاتی

حق برابری همگان در دسترسی به اینترنت بین الملل

- ایران در رده بی کیفیت ترین اینترنت با طولانی ترین زمان قطعی

- برای حفظ محیط زیست؛ برای بقا؛ مبارزه علیه جنگ ها گسترش می یابد !

***تجمع اعتراضی کارگران بازنشسته تامین اجتماعی شوش نسبت به سطح نازل حقوق منجمه عدم ابلاغ مصوبه شورای عالی کار برای اعمال و گذاشتن وظایف دولت بردوش سازمان تامین اجتماعی در اداره تامین اجتماعی شهرستان**

روزیکشنبه 30 فروردین، کارگران بازنشسته تامین اجتماعی شوش برای اعتراض به سطح نازل حقوق منجمه عدم ابلاغ مصوبه شورای عالی کار برای اعمال و گذاشتن وظایف دولت بردوش سازمان تامین اجتماعی در اداره تامین اجتماعی این شهرستان در استان خوزستان تجمع کردند.

تجمع کنندگان با تأکید بر ارتباط حیاتی این مصوبه با معاش و زندگی میلیون ها کارگر و بازنشسته، خواستار تسریع در ابلاغ و اجرای آن طبق قانون شدند و به خبرنگار رسانه ای از جمله گفتند: انتظار داشتیم مسئولین ذیربط در ابلاغ مصوبه شورای عالی کار تعلل نکنند و بیش از این، آن ها را تحت فشار قرار ندهند .

این کارگران بازنشسته با اشاره به افزایش هزینه های زندگی و بی توجهی به وعده های داده شده، از مسئولان خواستند اقدامات عملی برای ابلاغ مصوبه مزدی نظر گرفته شود .

شرکت کنندگان در ادامه این تجمع اعتراضی با اشاره به مصوبه ستاد تسهیل و رفع موانع کسب کار به عنوان یکی از نگرانی های مطرح شده از سوی برخی کارفرمایان گفتند : طی هفته های اخیر در ستاد تسهیل و رفع موانع کسب و کار، مصوبه ای در حمایت از کارفرمایان در حوزه تعهدات حق بیمه به سازمان تامین اجتماعی ابلاغ شده که طبق آن، کارفرمایان فرصت خواهند داشت تا بدوی معوق حق بیمه خود را با سه ماه تنفس و در اقساط 36 ماهه پرداخت کنند .

آنها افزود: همچنین طبق این مصوبه، سازمان تامین اجتماعی ملزم به پرداخت بیمه درمان این کارگران تا پایان خرداد ماه شده است و نگرانی هایی را در خصوص فشار احتمالی بر منابع درآمدی سازمان تامین اجتماعی افزایش داده است.

آنها در خاتمه گفت: بازنشستگان معتقدند که دولت نباید وظایف ذاتی و قانونی خود را به سمت سازمان تامین اجتماعی هدایت کند، چرا که این سازمان با جمعیت تحت پوشش حدود 50 میلیون نفر، در صورت بروز مشکل، با عواقب جبران ناپذیری روبرو خواهد شد.

***از سرگیری اعتراضات جمعی از معلمان کارنامه سبز سراسر کشور نسبت به بلاتکلیفی استخدامی با تجمع مقابل وزارت آموزش و پرورش**

روزیکشنبه 30 فروردین، جمعی معلمان کارنامه سبز استان مختلف کشور خود را به تهران رساندند و با تجمع مقابل وزارت آموزش و پرورش اعتراضشان را نسبت به بلاتکلیفی استخدامی از سر گرفتند.

تجمع کنندگان به خبرنگار رسانه ای گفتند: چند صد نفر از شهرهای مختلف آمده‌ایم تا تکلیف‌مان را روشن کنیم؛ آموزش و پرورش اجازه جذب 7 هزار نیرو را دارد اما برای استخدام ما که از مهرماه 1404 در انتظار جذب و تعیین تکلیف هستیم، اراده‌ای نیست.

***اعتراض کارگران سیمبان شرکت توزیع نیروی برق نسبت به نداشتن امنیت جانی، شغلی و معیشتی همزمان با روز جهانی سیمبانان؛ جان باختن یک کارگر سیمبان جوان شرکت توزیع برق کردستان بر اثر برق گرفتگی**

کارگران سیمبان شرکت توزیع نیروی برق همزمان با 18 آوریل (29 فروردین) همزمان با روز جهانی سیمبانان، اعتراضشان را نسبت به نداشتن امنیت جانی، شغلی و معیشتی، ابراز کردند.

یکی از کارگران سیمبان به خبرنگار رسانه ای گفت: 18 آوریل (29 فروردین) به عنوان روز جهانی سیمبانان شناخته شده و این روز در خیلی از کشورها گرامی شمرده می‌شود. امیدواریم روزی برسد که مهندسان، تکنسین‌ها و کارگران برق به جایگاه واقعی خود دست یابند.

او گفت: حرفه سیمبانی، شغلی پرخطر و سخت است. صعود و فرود از تیر و دکل برق، قرار گرفتن در میدان‌های مغناطیسی، کار با خط گرم و برق‌دار، اشتباهات انسانی و خطاهای حفاظتی و... موجب شده تا سالانه تعدادی از همکاران سیمبان ما جان خود را از دست بدهند.

به گفته وی؛ سیمبانان در سخت‌ترین شرایط شبکه و در سرما و گرمای طاقت فرسا وظیفه مانور و تعمیر و نگهداری شبکه برق را عهده دار هستند. با این وجود عموماً از شرایط کاری و حقوقی خود ناراضی بوده و بیشتر آن‌ها با حداقل حقوق در حال کار هستند. در موارد متعددی حتی پیمانکاران صنعت برق حاضر به بیمه کردن این افراد نیستند و بدون بیمه آن‌ها را در شرایط پرخطر کاری به کار می‌گیرند.

این کارگر در تشریح مطالبات خود و همکارانش گفت: کارگران حجمی و شرکتی سیمبان که در خطوط سرد و گرم توزیع برق مشغول کارند، سالهاست به دنبال تبدیل وضعیت قراردادهای خود از پیمانکاری به قرارداد مستقیم و تصویب قانونی هستند که امنیت جانی آن‌ها را تضمین کند.

به گفته یکی دیگر از کارگران، متأسفانه نیروهای سیمبان شرکتی و حجمی که در خط مقدم شرکت توزیع نیروی برق از جان و سلامتی‌شان مایه می‌گذارند تا چراغ هیچ خانه و کارخانه‌ای خاموش نباشد و آن‌ها که در بحران‌هایی مثل سیل، زلزله، توفان، برف و ... اولین نیروهای خدمت‌رسان هستند، از امنیت شغلی برخوردار نیستند.

به گفته وی؛ سیمبانان همواره در خط مقدم خدمت‌رسانی ایستاده‌اند، اما در ماه‌های اخیر و مواجهه با جنگ تحمیلی با شرایطی بسیار پرخطر و نفس‌گیر مواجه بودند؛ شرایطی که در آن برای حفظ پایداری شبکه، با شجاعت و تعهدی کم‌نظیر جان عزیز خود را در معرض خطر قرار دادند و در میانه تهدیدها و زیر آتش دشمن بی‌وقفه تلاش کردند. حضور دلیرانه و شبانه‌روزی آنان سبب شد شبکه برق حتی در سخت‌ترین لحظات پایدار بماند.

این کارگر با بیان اینکه از بسیاری از مزایای رفاهی و قانونی همانند بیمه تکمیلی و لباس کار مناسب حتی در این فصل سرد سال محروم هستیم همچنین اظهار کرد: چندین سال است پیگیر تبدیل وضعیت و دریافت مطالبات قانونی از مسئولان هستیم که انجام نمی‌شود این در حالیست که وزارت نیرو؛ سیمانان را جزو نیروی انسانی خود به حساب نمی‌آورد و می‌گوید آن‌ها از نیروهای پیمانکاری هستند و وزارت نیرو مسئولیتی در قبال آن‌ها ندارد.

کارگران با بیان اینکه جدا از موضوع تبدیل وضعیت، سیمانان از امنیت جانی برخوردار نیستند و سالانه اخبار مرگ سیمانان زیادی به گوش می‌رسد؛ اعلام کردند: آخرین خبر منتشر شده مربوط به چهارشنبه 26 فروردین ماه سال جاری (1405) است؛ حمید حسین پناهی، سیمان جوان یکی از شرکتهای پیمانکاری توزیع برق کردستان، حین انجام عملیات دچار برق گرفتگی شد و جان باخت. مراسم تشییع و خاکسپاری این کارگر با حضور شمار زیادی از همکاران و اهالی شهر سنندج در آرامستان بهشت محمدی سنندج، برگزار شد.

***ادامه کنش های کارگران شهرداری چابهار در اعتراض به عدم پرداخت مطالبات وپایمالی حقوقشان توسط پیمانکاران زیرسایه سکوت مصلحتی مسئولان**

روزیکنشنبه 30 فروردین، کارگران شهرداری چابهار ازادامه کنش هایشان در اعتراض به عدم پرداخت مطالبات وپایمالی حقوقشان توسط پیمانکاران زیرسایه سکوت مصلحتی مسئولان،خبردادند.

جمعی از کارگران شهرداری چابهار به خبرنگار رسانه ای گفتند: حدود 200 کارگر مجموعه شهرداری چابهار که تحت مسئولیت یک شرکت طرف قرارداد با شهرداری مشغول به کار هستند، با عدم ابلاغ مصوبه مزدی، حقوق فروردین ماه خود را همانند قبل بر اساس دستمزد سال 1404 دریافت کرده‌اند اما از تداوم بی‌توجهی به مطالبات قدیمی خود انتقاد دارند.

یکی از کارگران نیز با تاکید بر ضرورت پیگیری مشکلات کارگران در این روزها که با افزایش قیمت اجناس مصرفی و غیرمصرفی روبرو هستیم، ادامه داد: پرداخت اضافه کاری کارگران از سال 98 به تاخیر افتاده؛ در عین حال پاداش و سنوات ما کارگران دو سال به تاخیر افتاده است. همچنین به صورت میانگین دو سال حق بیمه هر کارگر به تامین اجتماعی واریز نشده و چندین سال است در دریافت حق لباس با مشکل روبرو هستیم.

او افزود: وضع موجود شرایط زندگی را برایمان بسیار سخت کرده است به همین دلیل شماری از کارگران از مدت‌ها قبل برای وصول این طلب قدیمی مرتباً از نهادهای مختلف و همچنین رسانه‌ها پیگیری می‌کنند اما کارفرمایان با انکار ماجرا؛ راضی به پرداخت طلب کارگران نیستند.

این کارگر که در واحد خدماتی کار می‌کند، اظهار داشت: هر چند مسئولان از موضوع مطالبات معوقه ما کارگران شهر داری باخبرند اما تاکنون واکنشی از خود نشان نداده اند، بنابراین برای وصول مطالبات معوقه خود نیازمند حمایت مسئولان هستیم امیدواریم وضعیت معیشتی کارگران روز به روز بهتر شود.

***لزوم تحریم اینترنت پرو**

نه به تبعیض، نه به رانت اینترنت طبقاتی

حق برابری همگان در دسترسی به اینترنت بین الملل

اتصال اساتید دانشگاه‌ها به اینترنت پرو

اساتید دانشگاه با دریافت پیام ذیل از سرشماره «InternetPro»، از فعال شدن اینترنت بدون فیلتر پولی برای سیمکارت‌های خود خبر دادند:

«کاربر گرامی، شماره تلفن همراه شما در تاریخ برای دریافت اینترنت پرو تاییده شده است. لطفا جهت دریافت لینک پرداخت اشتراک اینترنت پرو به همراه 50 گیگابایت هدیه، به مبلغ 19,800,000 ریال به علاوه 10% مالیات بر ارزش افزوده کد زیر را شماره‌گیری نمایید: (...). پس از شماره‌گیری، لینک پرداخت برای شما پیامک خواهد شد.»

چندی از اساتید، استفاده از این اینترنت رانتی و طبقاتی، در حالی که عموم جامعه از آن محروم هستند را تحریم کردند.

دکتر رضا اسلامی، هیئت علمی دانشکده حقوق دانشگاه بهشتی در همین رابطه نوشت:

حق دسترسی به کلیه فناوری های دیجیتال از جمله اینترنت بین‌الملل از مولفه های آزادی دسترسی به اطلاعات و آزادی بیان است. این حق و این آزادی از حقوق و آزادی های مسلم تمام شهروندان ایران است.

هیچ تبعیضی در این خصوص بین اقشار و طبقات مختلف جامعه روا نیست و هر تبعیضی در ترجیح برخی مشاغل و گروه های اجتماعی نارواست؛ همانطور که دسترسی به سیم کارت سفید تبعیضی سیاه است. هر محدودیتی صرف نظر از درستی آن باید همه اقشار را شامل شود.

شایسته است آن دسته از گروه ها و طبقات، از جمله اساتید دانشگاه، که جهت دسترسی به اینترنت پرو "احراز صلاحیت" شده اند با رد این دسترسی در کنار بسیاری از سایر شهروندان بمانند که در این ایام قطعی اینترنت بین‌الملل، کسب و کار و منبع درآمد خود را از دست داده اند. در این حوزه، هیچ شغلی بر مشاغل دیگر ترجیح ندارد. همه شهروندان در کرامت انسانی و حقوق برابرند و باید از حقوق برابر همه، خصوصا گروه های آسیب پذیر حمایت کرد.

منبع: کانال صنف مستقل دانشجویان بهشتی

***ایران در رده بی‌کیفیت‌ترین اینترنت با طولانی‌ترین زمان قطعی**

کمیسیون اینترنت انجمن تجارت الکترونیک در گزارش ششم خود از کیفیت اینترنت سه دوره قطعی در سال 1404 را مورد بررسی قرار داده است. دوره اول شامل قطع کامل اینترنت از 18 تا 28دی ماه است که طبق جدیدترین به‌روزرسانی بانک جهانی، ایران جزو کشورهایی با بالاترین رخدادهای قطع کامل اینترنت در سال 2026 قرار گرفته است.

برپایه گزارش رسانه ای شده بتاريخ 30 فروردین، ششمین گزارش کیفیت اینترنت بعد از چندین بار لغو شدن مراسم رونمایی از آن یک بار به دنبال حوادث دی 1404 و یکبار هم شروع جنگ اسرائیل و آمریکا با ایران در 9 اسفند، رونمایی شد. اینبار اما این رونمایی با حضور فعالان حق دسترسی آزاد به اینترنت و مدیران و اعضای انجمن تجارت الکترونیک نبود، بلکه به شکل یک فایل PDF برای خبرنگاران ارسال شد. برای دانلود همین فایل پی‌دی‌اف که کمتر از 8 مگ بود آن هم در پیام‌رسان بله نزدیک به نیم‌ساعت زمان سپری شد، آن هم در پنجاهویکمین روز از قطعی اینترنت به دنبال جنگ.

این گزارش هم مانند پنج گزارش قبلی خود نشان می‌دهد که ایران در میان 10 کشور با بدترین و بیشترین قطعی اینترنت قرار دارد. این گزارش نشان می‌دهد وضعیت اینترنت نسبت به دوره اول انتشار یعنی تابستان 1402 تغییر پیدا نکرده و برخلاف شعارهای دولت چهاردهم نه محدودیت‌ها کمتر شده نه کیفیت بهبود پیدا کرده و نه سرعت بهتر شده است. حتی در دستاوردی جدید ایران رکورددار طولانی‌ترین زمان قطع اینترنت (۹ اسفند تا کنون) شده است. همچنین اینترنت ایران در بخش سانسور هم از دیگر کشورها جلو زده است. داده‌های این گزارش مشخص می‌کند که ایران با 39 درصد سانسور در میان دامنه‌های بررسی‌شده بعد از چین و میانمار در رتبه سوم قرار گرفته است.

سه دوره قطعی فقط در یک سال

کمیسیون اینترنت انجمن تجارت الکترونیک در گزارش ششم خود از کیفیت اینترنت سه دوره قطعی در سال 1404 را مورد بررسی قرار داده است. دوره اول شامل قطع کامل اینترنت از 18 تا 28 دی ماه است که طبق جدیدترین به‌روزرسانی بانک جهانی، ایران جزو کشورهایی با بالاترین رخدادهای قطع کامل اینترنت در سال 2026 قرار گرفته است.

دوره دوم قطعی و اختلال در اینترنت به زمانی بر می‌گردد که وایت‌لیستی شکل گرفته و دسترسی‌های محدودی به برخی سایت‌های بین‌المللی از 28 دی ماه تا 7 بهمن برقرار شده است. گردآوردگان این گزارش اعلام می‌کنند که در این بازه زمانی «تئوری غلط و پر خسارت اینترنت سفید» امتحان شده است. ایده مطرح شده این بوده که با سفید کردن هزاران وبسایت به شکل گزینشی در اختیار افراد خاص قرار بگیرد و از این طریق جلوی اتصال VPN گرفته شود. این گزارش تاکید می‌کند پیاده‌سازی همین ایده غلط باعث طولانی شدن قطعی اینترنت در دی شده تا در نهایت در 7 بهمن اینترنت با اختلال و محدودیت شدید مجدد وصل شود.

برخلاف ادعای مطرح شده که شبکه ملی اطلاعات قابلیت ارایه سرویس دهی به کاربران را دارد، داده‌های این گزارش نشان می‌دهد که از 18 دی تا 7 بهمن گذشته دسترسی به تمام سرویس‌های داخلی که حتی در داخل کشور میزبانی می‌شده، با قطعی مواجه شده است.

دوره سوم قطع اینترنت همزمان با شروع جنگ در 9 اسفند تا کنون یعنی 30 فروردین باز می‌گردد، که در این گزارش مورد توجه قرار نگرفته است.

در رده بالاترین کشور از نظر مسدودسازی

داده‌های این گزارش نشان می‌دهد، که اینترنت ایران تنها از نظر کیفیت و سرعت با مشکل مواجه نیست، بلکه ایجاد محدودیت در اینترنت و مسدودسازی دامنه‌ها و سرویس‌های مختلف باعث شده، ایران در میان محدودترین اینترنت‌های جهان قرار بگیرد. براساس بررسی‌های این گزارش ایران با 39 درصد سانسور در میان دامنه‌های بررسی‌شده و با رتبه 98 در شاخص نهایی محدودیت قرار گرفته است. در این رتبه‌بندی، تنها چین با 58 درصد سانسور و رتبه 100 و میانمار با 50 درصد سانسور و رتبه 99 وضعیت محدودتری نسبت به ایران دارند.

از سوی دیگر کشورهایی مانند روسیه با 21 درصد سانسور و رتبه 97 و پاکستان با 8 درصد سانسور و رتبه 96 حضور دارند که نشان می‌دهد فاصله ایران با بسیاری از کشورها در شاخص محدودیت قابل توجه است. همچنین کشورهایی مانند تانزانیا و بلاروس با درصدهای پایین‌تر سانسور در رتبه‌های بعدی قرار گرفته‌اند.

این گزارش نشان می‌دهد ایران در شاخص RTT (زمان رفت و برگشت داده‌ها) که یکی از شاخص‌های اصلی سنجش تاخیر شبکه است، وضعیت نامطلوبی دارد. ایران از نظر تاخیر شبکه در ردیف کشورهای قرار گرفته که تجربه کاربری نامطلوبی دارند و تنها از چند کشور از جمله آنگولا، نیجریه، کنگو، سودان، مصر، اتیوپی، کامرون، ترکمنستان و کوبا عملکرد بهتری دارد. این مقایسه نشان می‌دهد که حتی در میان کشورهای در حال توسعه نیز جایگاه ایران از نظر تاخیر اینترنت در سطح پایین‌تری قرار گرفته است.

در بخش دیگر این گزارش ایران در شاخص‌هایی مانند Speed، Latency، و Bandwidth و Time با کشورها مختلف مقایسه شده است. در این مقایسه کشورهایی مانند تانزانیا، غنا، عراق، آرژانتین، دانمارک و سوئد حضور دارند. مقایسه این کشورها با ایران، تصویر روشن‌تری از جایگاه اینترنت ایران در مقیاس جهانی ارائه می‌دهد؛ به گونه‌ای که در حالی که کشورهای اروپایی توسعه یافته دانمارک و سوئد در میان کشورهایی با کیفیت بالاتر اینترنت قرار دارند، از سوی دیگر ایران در میان کشورهای با کیفیت پایین‌تر شبکه جای گرفته است.

این گزارش تاکید می‌کند که کیفیت اینترنت تنها به سرعت اتصال محدود نمی‌شود و عواملی مانند پایداری اتصال، میزان اختلال و محدودیت دسترسی نیز در تجربه کاربران نقش تعیین‌کننده دارند. آنطور که این گزارش مشخص می‌کند ایران از نظر سرعت اینترنت در میان 100 کشور، در رتبه 92 قرار جای گرفته است.

***برای حفظ محیط زیست؛ برای بقا؛ مبارزه علیه جنگ‌ها گسترش می‌یابد !**

بدنبال فراخوان Greenpeace (صلح سبز) و Fridays for Future (جمعه‌ها برای آینده) در روز شنبه 18 مارس با همراهی انجمن‌ها و کانون‌های ضدجنگ، صلح و محیط زیست؛ در چندین شهر بزرگ آلمان تظاهرات، آکسیون و میزهای اطلاعاتی در کنار سخنرانی و موسیقی برگزار شد !

در شهر کلن نیز طبق برآورد پلیس در میدان هوی مارکت (Heumarkt) بیش از 4 هزار و 500 نفر در یک هوای آفتابی صدای خود را علیه جنگ، کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی و نیز افزایش سرمایه‌گذاری برای تولید انرژی‌های پاک بلند کردند !

تظاهر کنندگان با گرفتن انگشت بسوی جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران ؛ روسیه و اوکراین ،
واتکای بیش از حد آلمان به سوخت های فسیلی ، خواهان افزایش سرمایه گذاری در انرژی بادی و
خورشیدی شدند. از سوی دیگر کاهش سیزده سنت مالیات سوخت از اول ماه مه توسط دولت مورد
نقد برخی از گروه ها و سخنرانان در این آکسیون بود .

تظاهرکنندگان سواستفاده کارتل های های نفتی را که سودهای نجومی در این روزها به جیب زدند را
همچنین مورد اعتراض شان بود!

آنچه در این تظاهرات به چشم می خورد ، صدای اعتراض به کشتار ، ویرانی و آواره گی
غیرنظامیان بر اثر بمبارانهایی بود که درکنار گسترش بحرانهای اقلیمی و ویرانگری های زیست
طی سه دهه اخیر بی خانمانی و مهاجرت های اجباری را به همراه داشت!

در این تظاهرات اکثر شرکت کنندگان افراد میان سال به بالا، و بازنشستگان بودند که بنظر میرسید
دارای تحصیلات آکادمیک باشند !

محسن خوشبین

19 آوریل 2026

akhbarkargari2468@gmail.com